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qu'une citation de Ségoléne Royal, qui était alors ministre de I'Environne-
ment, de I'Energie et de la Mer.
« Le tableau du document 4 donne 'estimation de la durée avant I'epuise-

: D’aprés le document, les énergies non renouvelables sont les énergies
ment des stocks de différents types d’énergie.

issues de matiéres fossiles comme le charbon, le pétrole ou le gaz natu-
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b) Utilise les données seulement & partir de 2015 afin de noter la différence |3 part de I'énergie nucléaire est de 5 Mtep qu'on  tes connaissances.

avec les données précédentes. _ _ : peut ajouter aux énergies non renouvelables, ce
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» 2. a) La courbe pleine indique la produc-

D Conseil
tion mondiale de pétrole, celle en pointillé sa Surligne différemment
i les deux courbes ainsi
consommation.
lsgendes afin
On remarque qu’entre 1975 et 2005 les courbes fm e
sont superposées et qu'il y a donc autant de facilement.

production que de consommation de pétrole,
celles—ci étant assez stables entre 60 et 80 millions

de barils par jour.

Entre 2005 et 2015, la consommation de pétrole augmente de 80 2

90 millions de barils par jour alors que la production reste stable 2

80 millions de barils par jour.

A partir de 2015, la production diminuerait jusqu’a 30 nuilluns de ,
barils par jour en 2035 alors que la consommation exploserait jusqua
150 millions de barils par jour.

A partir de 2005, la consommation de pétrole double alors que sa pro-
duction est presque divisée par 3.

b) Il y a donc plus de consommation que de production de pétrole.
Aprés 2015, la production de pétrole sera nettement insufﬁsanr? par
rapport aux besoins de consommarion mondiaux, il faut donc réduire
cette consommation.

Il manquerait en 2035, 120 millions de barils de pétrole par jour pour
subvenir aux besoins énergétiques humains. Comme la population
mondiale augmente, on ne peut imaginer une baisse de la consomma-
tion d’énergie, la consommation de pétrole devra diminuer en favori-
sant les autres sources d’énergie.

» 3. D'aprés le document 4, si la
consommation d'énergie mondiale reste
constante, I'épuisement des stocks d’éner-
gies fossiles non renouvelables se fera dans
112 ans pour le charbon, 63 ans pour le
gaz et seulement 54 ans pour le pétrole.
Par contre, il n'y a pas d’épuisement des

Conseil

Il est plus judicleux de com-
mencer par le document 4, qui
montre les limites des stocks des
différents types d'énergie, afin
de mantrer 'intérét des énergles
renouvelables,

ressources telles que I'éolien ou le solaire puisque ces énergies se renou-
vellent. Comme nous avons vu auparavant que la consommation éncr-
gétique devrait tripler, ces stocks seront épuisés encore plus rapidement.
Clest pourquoi il faut développer I'utilisation des sources d’énergies
renouvelables afin de remplacer celles des énergies fossiles, qui sont

limitées dans le temps.

La loi du 17 aotit 2015 relative i la
transition énergétique pour la croissance
verte vise & développer I'utilisation des
énergies renouvelables au niveau national
et permettre 4 la France de renforcer son
indépendance énergérique,

L'objectif donné en 2016 par la ministre
de I'Environnement, de I'Energie et de la
Mer, Ségoléne Royal, est d'augmenter de
50 % d'ici 2023 les installations permet-

Ramarque

On parla de transition énar-
oétique pour la croissance

verte (croissance économigue
respectueuse de |'environnemeant
naturel) car 'exploitation des
energles renouvelables telles que
I'éclien, le solaire, I'hydraulique,
la géothermie ne prodult pas de
paz a effet de serre et contribue
donc & une mellleure préserva-
tion de I'environnement.

tant d'utiliser ces énergies renouvelables. De ce fait, la consommation
Energétique pourra étre assurée par des sources autres que celles dont les

stocks sont limicés,
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